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Svar på fråga 2025/26:192 av Lena Hallengren (S)  
Uppdrag till Socialstyrelsen att utvärdera vårdskador 

Lena Hallengren har frågat socialministern om han avser att 

verka för att Socialstyrelsen ska få i uppdrag att utvärdera 

vårdskador på nationell nivå, och om ett sådant uppdrag 

kommer att inkludera granskning av vårdskador som drabbar 

barn? 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Regionerna är i egenskap av huvudmän för hälso- och 

sjukvården ansvariga för att kraven på en god vård uppfylls. 

Arbetet med att bedriva en patientsäker vård behöver därför 

bedrivas lokalt i regionerna. Av patientsäkerhetslagen 

(2010:659) framgår bl.a. vidare att vårdgivarna ska vidta de 

åtgärder som behövs för att förebygga att patienter drabbas av 

vårdskador.  
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För mig som sjukvårdsminister är patientsäkerheten en 

grundbult och en förutsättning för en fungerande hälso- och 

sjukvård. Jag ser därför mycket positivt på att regeringen 2024 

gav Socialstyrelsen i uppdrag att uppdatera den nationella 

handlingsplanen för ökad patientsäkerhet inom hälso- och 

sjukvården. Den nationella handlingsplanen är en fortsatt 

kraftsamling på området och syftar till att utveckla säkerheten 

på alla nivåer inom hälso- och sjukvården. Det nationella 

patientsäkerhetsarbetet går framåt och statens insatser och 

stöd har bidragit till att de flesta regioner har tagit fram en 

handlingsplan för patientsäkerhet eller beslutat om att ta fram 

en handlingsplan. Detta är ett viktigt arbete som syftar till att 

bidra till en hälso- och sjukvård av god kvalitet anpassad för alla 

vårdtagare. Den 13 november fattade regeringen beslut om en 

strategi mot antimikrobiell resistens (S2025/01940). I strategin 

lyfts betydelsen av att arbeta med vårdhygien och att förebygga 

vårdrelaterade infektioner som är den vanligaste vårdskadan i 

Sverige. Regeringen har även gett Socialstyrelsen och 

Folkhälsomyndigheten uppdrag om nationell uppföljning inom 

området vårdhygien och vårdrelaterade infektioner. Uppdraget 

syftar till att göra nationellt aggregerade data möjliga inom 

området vårdhygien och vårdrelaterade infektioner. Uppdraget 

redovisades den 30 juni 2025 och förslagen bereds inom 

Regeringskansliet.  
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När det gäller psykisk hälsa och suicidprevention specifikt har 

regeringen gett Socialstyrelsen i uppdrag att stärka och utveckla 

den psykiatriska tvångsvården och den rättspsykiatriska vården. 

Inom ramen för uppdraget genomför Socialstyrelsen flera 

aktiviteter för att stödja regionerna för att stärka 

patientsäkerheten och förebygga vårdskador, bl.a. utbildningar i 

markörbaserad journalgranskning inom barn- och 

ungdomspsykiatrin samt inom vuxenpsykiatrin och 

rättspsykiatrin. Det pågår också ett arbete för att möjliggöra 

suicidutredningar inom ramen för en nationell 

utredningsfunktion. Denna satsning ska särskilt fokusera på 

suicid bland barn och unga och förväntas bidra till ett mer 

effektivt suicidpreventivt arbete och är en viktig del i arbetet för 

att förbygga allvarliga vårdskador.  

 

Stockholm den 19 november 2025 
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